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Nem csodálatos
a dolgozó nép türelme ?

Igen, — ha van csodálni való 
ezen a világon, a dolgozó nép tü­
relme mindennél csodálatosabb. Hi­
szen évtizedek óta már generációk 
halnak el a legnagyobb nyomorúság 
között.

Az elmúlt idők mohó kapitalista 
vállalatai és a feudális föidoirtokok 
sajtolták a dolgozó emberek mun­
kaerejét és profitéhségükkel rövidí­
tették a munkások életet. Másrészt 
az imperializmussá fejlődött rend­
szerük két világháborút hozott a 
dolgozó emberekre és örökségül ro­
mosat hagyott. A romok között pe­
dig felbomlott a társadalom, melyet 
újra kell szervezni és építeni. De 
hiszen ezekről már több mint egy 
esztendeje oly sokat írtak és beszel­
tek mindenütt, hogy szinte már 
unottá válik az emberek előtt.

Azonban bizonyos okoknál fogva 
mégis szükséges felemlíteni, mert 
csas ezeknek a meglátásával lehet 
az országot súlyos helyzetéből mi­
hamarább kivezetni és képessé tenni 
a társadalmat arra, hogy a jövőBen 
ilyenekkel szemben immunis legyen.

Mert ma a dolgozó magyarságot 
nélkülözések között is a regi veszély 
fenyegeti, ha a törvényhozás már 
most előre attól nem mentesíti. Hi­
ába való lesz minden hősies küz­
delme, amit az ország újjáteremté- 
seért véghez visz.

Hiába szorongatja csontos kezé­
ben a szerszámot; hiába fázik és 
hiába akar ma gyorsan teremteni. S 
ha az elszántság végül sikerhez is 
vezet, az ország — nem lesz az 
övé. Mert talán magának épit ?

Ezt a hitét illuziórussá teszik mind­
azok a gazdasági körülmények, a- 
melyek Között ma él. Ha pedig eze­
ket nem változtatja meg még most 
idejében, minden szellemi es fizikai 
erejének bevetésével, úgy a dolgozó 
nép országa csak füstkarika lesz.

A reakció győzelme pedig egy­
szer csak rakoszönt. És szorongatja 
majd gazdasági hatalmának karmai 
között az éhes proletársereget. Az 
osztályharc meg fog kezdődni elöl­
ről, kíméletlenül.

Már ugyan fel van számolva rész­
ben a műit feudális földbirtok rend­
szer és ezzel a gazdasági alap el­
vesztésével a von uralkodó osztály 
egy részének politikai uralma meg­
bukott. De itt van még a másik, 
nem kisebb szörnyeteg: az ipari 
finánckapitalizmusunk. Ezeket pe­
dig nem bántja senkisem ? Bár tel- 
szamolásuknak most van a legked­
vezőbb ideje.

Hiszen, csak nézzünk széjjel a 
termelési vonalon ...

Az ország ma jégzajlások követ­
keztében részekre szakad. E részek­
nek eggyé kovácsolásához nincs 
energia. Az üzemek az országban 
mindenütt szénért kiáltanak, azon 
egyszerű oknál fogva, hogy van

Cii , il ■ ■■ I ■■ isutot tokon reggel 
kivégezték Imrédi Bélát

Szerdón hirdették ki a Népbíróság Ítéletét Imrédi Béla előtt. A 
köztórsasógi elnök megengedte az ítélet végrehajtását és azt csü­
törtökön reggel golyó által végrehajtották.

Művelődési Társaság előadása
Minden nemzet lelkiségét a mű­

vészetén keresztül lehet megismerni. 
Bár a művészet nemzetközi, azért 
mégis minden nemzet művészetének 
egyéni ize, zamatja van. Ennélfogva 
a különböző nemzeti kultúrák érint­
kezéséből és kicserélődéséből mind­
egyik félnek haszna van. Az első 
haszon ami szármázik belőle a 
kölcsönös megismerés; ami elen­
gedhetetlen feltétele két nemzet tartós

és termékeny barátságának.
Ezt a célt szolgálta a Magyar 

Szovjet Művelődési Társaság február 
22-én este a Turul mozgóban tartott 
előadása. Az előadás műsorán orosz 
és magyar zenei számok, szavalatok 
és egy orosz egyíelvonásos vígjáték 
szerepeltek.

Az előadók kivétel nélkül szép 
feljesfiményi muitóak lei. Az előadás 
megrendezéséért dr Tokai Lajos

elnököt illeti elsősorban a dicséret. 
A közönség mindvégig nagy érdek­
lődéssel kísérte az előadás menetét 
és azzal az érzéssel távozott, hogy 
nem mindennapi élvezetben volt 
része. Az előadás jő szolgálatod tett 
a két lemzet egymásközti barátságá­
nak kiépítése érdekében. Reméljük, 
hogy ez csak az első lépés a cél 
felé és ezután gyakrak lesz részünk 
ilyen nívós előadások élvezetében.

A jóvátételi beszolgáltatások során 
igen sok bírálat hangzott el a ki­
vetés módja ellen és valljuk be 
jogosan.

A községi tisztviselők, élükön a 
járási főjegyző úrral a könnyebb 
oldaláról fogták meg a kérdést. 
Számukra a jóvátételi kivetések 
csupán adminisztráció kérdése volt. 
Azt nézték vájjon mennyi munkába 
fog kerülni szamukra a beszolgál­
tatás teljesítése. Az már kevésobé 
érdekelte az urakat, hogy az adózó 
alany miképpen tudja megfizetni, 
hogy tálán az utolso falatjai fogja 
elvonni saját magától ha teljesíteni 
akarja. Ezzel szemben nem törődtek 
azzal hogy a kivetés igazságos legyen, 
ami pedig legelemibb feltétele a 
kérdés megnyugtató elintézésének, 
de igen fontos teltétele a jövő me­
zőgazdasági fejlődésnek is. Mert ha 
mindig aszerint szabjuk meg a ki­
vetés nagyságát, hogy hol mennyi 
állatot találnak, akkor azt a termelőt 
sújtjuk igazságtalanul, aki szorgal­

mas volt és igyekezett termelni. Ez 
a kivetési mód érlelte ki a szorgal­
mas gazdák között azt a meggyő­
ződést, hogy nem érdemes termelni, 
mert annál több beszolgáltatást ró­
nak rá.

Ez a megoldás veszedelmes a 
jövőre nézve és egyáltalán nem szol­
gálja az újjáépítés ügyét. Tehát azok, 
akik előidézték elsősorban felelősek 
érte.

Á jövőben nem szabad megtörténni, 
hogy a kivetésnek ezt a társadalom- 
ellenes módját alkalmazza a község 
vezetője. Szükségesnek tartjuk, hogy 
ezt itt követelésként leszögezzük. 
Legyen az munkás, kisgazda, vagy 
nagyrazda, vagyona arányában szab­
ják ki számára a jóvátételi beszol­
gáltatás összegét. A jóvátétel mikénti 
teljesítését legalább félévvel előre 
kell az érdekeltekkel tudatni, hogy 
annak teljesítésére megfelelően fel­
készüljenek. Egyben biztosítani őket 
arról, hogy a kivetett szolgáltatáson 
felül egyéb jóvátétel teljesítése alól

mentesek.
Tudjuk biztosan, akkor nem fog 

rákerülni a sor az egytehenes gazdák 
teheneire, különösen, ha az előbbi 
beszoidáltatási teljesítményeket is 
figyelembe veszik. És nem fogja 
rejtegetni egy gazda sem, ökreit 
és teheneit a rokonainál, mert nem 
lesz értélme. így teljes biztonságban 
fogja magát érezni minden szorgal­
mas gazda, mert tudja, hogy szor­
galmáért nem fogják megbüntetni. 
Tehát az igazságos teherelosztás 
egyetemes nemzeti érdek. Azok pedig, 
akik ez ellen dolgoznak, akár tuda­
tosan, akár tudatlanul, a múlt rend­
szer népellenes politikájának tesznek 
szolgálatot.

Mi, akik a demokratikus Magyar- 
ország mielőbbi felépítésén fárado­
zunk, igazságos teherelosztást köve­
telünk, a Nemzeti Bizottság pedig, 
legyen éber és ügyeljen arra, hogy a 
közigazgatásban sem kényelemből, 
sem szándékosan ne legyen senki a 
reakció szolgája.

még kapitalizmusunk, aminek e té­
nyekkel szemben nincs jóindulata. 
És nincsen mindent átfogó tervgaz­
daság, nincsen munkakőtelezett- 
ség. De hiszen hát éppen ez a ka­
pitalizmus természete. Mint ahogy 
természete a tigrisnek a táplálkozás 
és a vadsága is. S bár ha vannak 
1,1 a világon megszelídült tigrisek,is 
azért 
hisz

szedd tigrisfajban senkisem

A magyar fizikai és értelmiségi
munkás pedig dolgozik a tőke szol­

gálatában. Dolgozik, és talán hiszi, 
hogy az országot magának építi fel (?) 
— Csak dolgozik. Hogy a munka­
erejéből hidak és mozdonyok nőjje- 
nek s a meg nem kapott munkabé­
reiből az ország vérszegény gazda­
sági erei megteljenek, melyek azon­
ban nem az övé. És későbbi nye­
resége is Így csak az lehet, hogy 
egy kiegyensúlyozottabb kapitalista 
gazdaságban a mainál talán egy ki­
csit jobb életet fog élni.

De hoi van a szabadsága annak

a társadalmi osztálynak, mely anya­
gilag más osztálytól függ ? Hiszen 
a társadalomban az anyagi függő­
ség a szolgaságnak egyik kritériuma.

S ha a magyar dolgozó nép szol­
gaságot nem akar, úgy oda kell 
hatnia, hogy a tőke megerősödését 
gátló intézkedések a törvényhozás 
által mielőbb megtörténjenek. Ezek­
nek pedig a konkrét formáit a sza­
badságért küzdő dolgozó nép az 
ország érdekeinek figyelembevételé­
vel ő maga határozza meg, W, I,
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HETI HÍREK
10 milliós dollár kölcsönt kap 

Magyarország az amerikai hadsereg 
visszamaradt felszerelésének megvá­
sárlására. A kölcsönből teherautókat, 
személyautókat, vonatszerelvényeket, 
üvegárut és ruházati cikkeket lehet 
vásárolni. Az amerikai kölcsönt 30 
év alatt kell visszafizetni. Amerikai 
követünk utólag még azt is közölte, 
hogy ha Magyarországnak sikerül 
10 millió dollárnál magasabb értékű 
anyagot vásárolni, úgy kilátás van a 
hitel emelésére. Az amerikai kölcsön 
a forgalomban levő bankjegytöme­
günknek a 10-szerese.

Március folyamán Magyarországra 
érkezik, mintegy másfél millió dollar 
értékben, az első UNRA szállítmány. 
A szállítandó javak között szerepei 
100 tehergépkocsi, cukor, zsír, tejpor, 
húskonzerv, gyógyszer és jelentős 
mennyiségű gyermekruha.

A magyar-csehszlovák egyezmény 
megkötésére Budapestre csehszlovák 
delegáció érkezett.

Kovács Béla füldmiveiésügyi mi­
niszter lemondott. A miniszterelnök 
dőterjesztesére a köztársasági elnök 
íöldmívelésügyi miniszterre Doby 
István, az eddig allamminisztert, 
nevezte ki, mig a megüresedett állam­
miniszteri tisztségre B. Szabó István 
eddigi államtitkár, került. A minisz­
tertanács hozzájárult, hogy belügyi 
államtitkárrá Dulin Jenőt nevezzék ki.

Néhány nap múlva elkészül a 
magyar kormány egyetemes gazda­
sági terve, amelynek egyik gyakor­
lati részé az állami apparátus leépí­
tése és megtisztítása lesz. A létszám 
csökkentést kormányrendelet fogja 
szabályozni.

Nagyarányú véres forrongások tör­
tek ki Indiában, amelynek során a 
lázadások átcsaplak az indiai fiúimra 
is, ahol az angol hajóhad hindu 
matrózai megtagadták a szolgálatot.
A hindu lázadók és az angolok kö­
zött számos helyen katonai össze­
csapásokra került sor. A forrongás­
nak edgig 268 halott és 1017 sebe­
sült áldozata van.

Amerikai és francia hivatalos kö­
rök szerint a májusra tervezett pári­
zsi béketárgyalások legalább egy 
hónappal kitolódnak. Ezt azzal okol­
ják, hogy még mindig nem kezdték 
meg Magyarország, Romania, Finn­
ország es Bulgária békefeltételemek 
előzetes megtárgyalását. Ugyanekkor 
még mindig nem döntöttek az olasz- 
jugoszláv határ és az olasz gyarma­
tok kérdésében sem.

A finn háborús bűnösök ügyét 
tárgyaló törvényszék Rity volt állam­
elnököt 10 évi kényszermunkára, 
Rangéit volt miniszterelnököt 6 évi 
börtönre, Tanner volt pénzügymi­
nisztert és Linkomies volt miniszter- 
elnököt 5 és fél esztendei börtönre 
ítélte. Hasonló büntetéseket kaptak 
a többi finn háboiús bűnösök is.

Vamaszta japán tábornokot a szö­
vetséges hadbíróság háborús bűn­
cselekmények miatt halálra ítélte. A 
halálos íteletet kötél által végié is 
hajtották.

7 millió németet telepítenek ki 
Magyarországról, Ausztriából, Cseh­
szlovákiából és Lengyelországból. 
Ennek az óriási népvándorlásnak ez 
év júniusáig be kell fejeződnie.

Hirdessen
& Siervssi Újságban S

Házi mulatság 
halálos verekedéssel

A szarvasi határban levő Sárkány­
soron Szeljak György és barátai 
házi mulatságot rendeztek. A mulat­
ságon hívás nélkül megjelent Gregus 
András is, akit Szeljak mint régi 
haragosát kiutasította. Gregus ennek 
ellenere sem távozott el, hanem éj­
félig otímaradí.

Amikor éjféltájban Gregus András 
eltávozott, Szeljak György és Szlovák

ff

György legények ütána mentek és 
karókkal úgy megverték Gregust, 
hogy eszméletlenül terültei. Beszál­
lították a békéscsabai kórházba, ahol 
anélkül, hogy eszméletét visszanyerte 
volna, meghalt. A Szarvasi Kapi­
tányság a tetteseket elfogta és halált 
okozó súlyos testisértés elkövetése 
miatt átadta őket a Gyulai Állam­
ügyészségnek.

Őszinte
örömben és meglepetésben volt ré­
szünk február 23-án az orosz katonai 
parancsnokság ünnepi estjén. A sok 
szép és változatos müsorszám közül 
bájosságával és ügyes megrendezé­
sével kiemelkedett az Öcsödi kom­
munista pártszervezet ifjúságának 
„Menyssszonytánc“ című népi tárgyú 
vígjaiéira. Ebben a darabban a ma­
gyar föld népének eleiéből mutattak 
be jeleneteket a csillogó szemű, 
magyar ruhás öcsödi lányok és fiúk. 
Úgy hatott az egész, mint egy csokor 
mezei virág 1 Egyszerű es mégis 
milyen fölseges! Úgy éreztük, mintha 
a tavaszi színekben pompázó rétek 
üde illatát hozta volna közénk az 
öcsödi ifjúság! Az örökszép magyar

ruhák, nemzeti színű pántlikák nem 
hamis beállítású irredentizmust kia­
báltak, hanem hirdették a magyar 
föld népének törteneiemformáló ere­
jét, amely a parasztság szénásaiban, 
viseletében, daiköltészeiében és tán­
caiban jut kifejezésre!

Az utóbbi években műkedvelő 
ifjúságunk elfért a népi tárgyú dara­
bok előadásától, inkább a modern 
dolgokat kedveli! Szarvasi műked­
velők ! Tanuljatok az öcsödiektői, 
térjetek vissza ti is a népi tárgyú 
színdarabok és táncok, bemutatásara. 
A népi kuiíúra a nép lelkivilágát 
tükrözi vissza, a rTpi kultúra a nem­
zet legnagyobb kincse!

Helyreállt a pártközi béke
A Szarvasi Újság február ho 1-i számában megjelent „El a ke­

zekkel a demokráciától“ című cik miatt a helyi pártközi béke felborult. 
A be ke helyre állítása érdekeben a Nemzeti Bizottság elnöke tárgya­
lásokat kezdeményezett. A tárgyalások eredményei az atábiahuan 
közöljük;

jegyzőkönyv
Készült 1946 évi február hó 19-én 

a szarvasi demokratikus pártok párt­
közi értekezletéről

Jelen voltunk: dr. David László a 
Nemzeti Bizottság elnöke, mint 
egyúttal a pártközi értekezlet veze­
tője és úgyis mint a Polgári De­
mokrata Part kiküldöttje. A Függet- j 
len Kisgazda Párt részéről; Fasang 1 
Árpád es Kom ár György. A Szociál­
demokrata Párt részéről: Bárány 
Mihály és Varga Andor. A Magyar 
Kommunista Part részéről; Kuiiár 
Mihály és Huszárik Pál. A Nemzeti 
Paraszt Párt részéről: Smkovicz Pál 
és Skorka Mihály.

A megbeszélés tárgya volt a Füg­
getlen Kisgazda Part, valamint a 
Magyar Kommunista Párt, Nemzeti 
Paraszt Párt és a Szociáldemokrata 
Párt közt a Szarvasi Újság 1946 
évi február 1-én megjelent szamaban 
„El a kezekkel a demokráciától“ 
címmel közölt vezércikk folytan ke­
letkezett ellentétek békés elintézése 
és a partközi együttműködés helyre­
állítása.

A pártközi értekezlet a vitás kér­
dések részletes és kimerítő tárgya­
lása után egyérteimüen megegyezet 
a kővetkező alapelvekben :

„Tekintet nélkül arra, hogy jobb­
oldali szervezetnek vezetőségi vágy- 
egyszerű tagja volt valaki, — ha 
tevékeny részt vett ilyen szervezet 
működésében, — nem lehet tiemo-

I kratikus párt vezetőségi tagja. De 
ha valaki asm is volt tagja jobboldali 

! szervezetnek, — de jobboldali meg- 
! gyúzödésenek szóval vagy tettei 
! nyilvánvaló jelét adta, — asKor sem 
I lenet demokratikus pari vezetőségé­

nek tagja.
Ezután a Szociáldemokrata Párt, 

Magyar Kommunista Part es Nem­
zeti Paraszt Part kiküldöttjei a 
következő kijelentést teszik :

„A Kisgazda Párt az elfogadott 
egyezmény alapjait vaiassza el a 
sereimezcit újságcikkben toglaltakat 
a politikai partok áliasfoglalásatol, 
miután az utobiak kijelentik, hogy a 
Kisgazda Partot nem volt szánue- 
kukoan támadni, — egyúttal kijelen­
tik azt is, hogy szükségesnek unjak j 
a Kisgazda Partnak a pártközi éiet- I 
ben való további részvéteiét.

A Kisgazda Párt kiküldöttjei a 
fenti kijelentés a párikozi eleiben 
való részvételük újrate,vételéhez ala­
pul elfogadjak.

A pártközi értekezlet megállapítja, 
hogy a jelen megauapoüasok nem 
énmik es nem korlátozzák a Kis­
gazda Part azon tagjainak jogát, 
akik a kéidéses hírlapi cikkben fog­
laltak aitat egyem, vagy politikai 
becsületükben strive érzik magukat, 
hogy orvoslást bírót úton keresse­
nek a cikk szerzőjével szemben.

Kmf.
Az értekezlet elnöke : dr. Dávid László.

A Független Kisgazda Patt részéről : Komar György.
A Szociáldemokrata Párt részéről : Bárány Mihály.
A Magyar Kommunista Párt részéről: Koiiar Mihály.

A Nemzeti Paiaszt Part részéröl: Pimiller Janos.
Hisszük, hogy a pártok közötti együtmüködés tovább folytatja 

azt a munkát, amely szükséges s fiatal magyar demokrácia megerő­
sítéséhez

A Magyar Kommunista
Párt első járási

értekezlete
Február 23-án tartotta Szarvas 

járás az első pártértekezletét. A 
pártértekezlet Pártunk történetének 
fontos határköve és eseménye volt 
A felszabadulás után először jöttek 
össze, hogy megvitassák politikáját 
és a Pártnak a járásban végzett 
eddigi munkáját, annak a tanulságéit 
s ami a legfontosabb, meghatámz- 
zák az elkövetkezendő jövőre a 
páríértekeziet előtt álló konkrét fel­
adatokat.

Az értekezlet programja:
Az értekezlet a himnusz hangjaival 

kezdődött. Utána a központi veze­
tőséget üdvözölte és Rákosi Mátyást 
díszeitekké megválasztotta, amiről 
az értekezlet táviratilag értesítette. 
Utána Trabach János és Németh 
Mihály járási titkárok számoltak be 
a végzett munkáról és a jövő tervei­
ről. Beszámolóikban kifejtették, hogy 
a párt jó munkát végzett és mun­
kánkat javítani fogjuk. Mégpedig 
úgy, hogy ruméi többet tanulunk e» 
tanítunk. A beszédek után viták és 
felszólalások során a népi szervekbe 
fokozottabb es erősebb munkál kí­
vánunk és kifejtik, hogy ennek el­
érése céljából a partoktatás munkáját 
a lehető legnagyobb fokra kell fej­
leszteni.

Utána Kónya elvtárs titkár pártunk 
eddigi eredményeit ismertette és 
hangsúlyozta, hogy a harc ezután 
csak élesedni fog a demokrácia és 
a reakció közölt, ezért a népi szer­
vek munkáját fokozni keil es meg­
mutatta az utat, hogyan kell ezt a 
munkát jói végezni.

Márton eivtárs megyei kádertitkár 
ismertette azokat a szempontokat, 
melyek figyelembevétele után káde­
reket kiválasztottuk és a megfelelő 
helyre küldjük be; ez majd a népi 
szervek jobb működését vonja maga 
után.

Hozzászólásokban a résztvevők 
kifejtettek, hogy a népi szervekbe 
kiküldött kommunista elvtársak mun­
kája a legjobb akarat mellett sem 
tehet sikeres, addig, amíg ezen de­
mokratikus szervek munkajái a 
fasiszta és reakciós tisztviselők el­
szabotálják. Ezeket a tisztviselőket 
kell előszűr eltávolítani es csak ez­
után fog a munka nagy mértékben 
javulni. Ezután a 27 tagú járási 
választmányt választották meg. Majd 
a választmány 24 pontból álló javas­
latát ismertették. A választmány 
határozatai az értekezlet egyhangúiig 
elfogadta.

A határozat főbb pontjai: Üdvözli 
a köztársaságot és minden erejével 
megvédi 'azt. Követeli a kormány- 
program teljes megvalósítását. Köz­
igazgatás megtisztítását a faszisták- 
tol, reakciósoktól és szabotálóktól.
A népeíleries kártevők, láncotok, 
könyörtelen megbüntetését. Gazda­
sági helyzetünk konszolidálását. El­
iten a hercegprímás fasisztákat védő 
magatartását és a sovinizmust is. 
Pártunk oktatási és szervezési mun­
káját a jelenleginél többszörösre 
emeli. A demokratikus köztársasá­
gunkat népi tartalommal tölti meg.

A határozat elfogadása után Tra­
bach eivtárs záróbeszéde következik.
A pártértekezlet felhívta a vezetőséget 
arra, hogy erősítsük szervezeteinket 
és elvtársainkat a nehézségekre való 
megküzdésre és feladataink megol­
dására. A harc elején vagyunk, de a 
harc végen győztesen fogunk kike­
rülni belőle.

Az „Internacionale' akkordjaival 
az első járási pártértekezlet végettérL
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HÍREK
klenliszlelelek

Az evangélikus 6-templomban vasárnap 
magyar, az újtempiomban tót istentisztele­
tet tartanak. Az istentisztelek 9 Órakor 
kezdődnek.

Róm. kát. templomban d. e. S órakor 
csendesmise, 9 órakor csendtsmise, 10 óra­
kor szentbeszed, nagymise. D. u. 3 Órakor 
ájtatosság Köznapi istentiszteletek í és 
fél 8 órától.

Református istentisztelet minden vasár­
nap d. e. 10 órakor van, bibliaóra pedig 
minden csütörtökön d. u. 4 órakor.

— Adomány. A Nemzeti Segély 
javára Kugyeia Mihály szabó m. 
50,000 P, Taba József 20,000 P-t 
adományoztak, melyért ezúton mond 
hálás köszönetét a N. S. elnöksége.

— Fölhívás I A Nemzeti Segély 
vezetősége szeretettel szól minaazon 
dolgozókhoz, akiket a munka elszo- 
tíl nazulrói, ne okozzon gondot 
gyermekeik sorsa, forduljanak biza­
lommal a Nemzeti Segely vezetősé­
géhez, ahol gyermekeik gondozása 
a Napközi Otthonban biztosítva lesz.

— KSvetenciő péidg I A szentand- 
rási úti iskolában az ottani ifjúság 
jólsikerült műkedvelő előadást ren­
dezett. A heiyarak természetbeni 
megváltása címen összegyűlt 120 drb, 
tojást és 4 q tűzifát az iskola meg- 
segnésere az iskola bizottság rendei- 
kezesere bocsájtották.

— Képkiálllfás, A Magyar-Szov­
jet Művelődési farsaság kepkiáliítasi 
rendez az Arpáü-szailo éttermi helyi­
ségében. A Kiállított képek bemu­
tatják a szovjet nép ipari és mező­
gazdasági fejietségét. A kiállítást 
mindenkinek érdemes megnézni, hogy 
legalább képekben lassúk a Szovjet 
nép mindemrányú fejleiséget és gaz­
dagságát,

— Vidám műsoros esti A magyar 
Nők Demokratikus Szövetségé ly4ti 
március 3-án vasárnap este 8 órai 
kezdettel müsotos estet renuez, mely­
re a szives érdeklődőket szeretettéi 
varja a vezetőség. Az eiőadas beve- 
teienek luu/0-a a szülőotthon javara 
lesz fordítva. Eiőadas után az Arpád- 
szailó dísztermében jelmezbál lesz. 
Ugyancsak a MNDoz március 1-en 
pénteken d. e. 10 urakor az Árpáü- 
szalló dísztermében díszközgyűlést 
tart a megalakulás egy éves évfor­
dulója alkalmából,

— A Szervoel kereskedők szak- 
egyesülete a február ho áb-ara meg­
fürdetett közgyűlését határozatkép­
telenség miau március ll-en d, u.
4 órakor tartja. A megjelent tagok 
szamara való tekintet nélkül a köz­
gyűlés határozatképes lesz,

— Fogságból hazatérlek névsora.
Zsumbok Lajos amerikai, ílj, limár 
János orosz, Üudics András amerikai, 
Nagranü Janos amerikai, Adamik 
György angol, Babinszky Pál ame­
rikai, Pungracz József amerikai, 
Kiss Lajos angol, bztancsik György 
amerikai, Pijesovszky Pál amerikai, 
Opauszky Mihály orosz hadifogoly 
taoorokbol jöttek haza.

— Hékoest. A Barátság Daikar 
március hó 5-én, kedden farsangi 
mokaestet rendez. Tekintettel a nagy 
érdeklődésre, jegyéről mindenki ide­
jében gondoskodjék.

— Halálé» ítélet. A rögtönitélö 
bíróság Kerepesi Géza asztalos se­
gédet rablások elkövetése miatt ha­
laira ítélte. Kegyelmi kérvényét el­
utasították s a halálos ítéletet vég­
rehajtották

Bűnügyi krónika
A Rendőrség bűnügyi osztálya a község, sőt az egész já­

rás területén elharapódzott lopások és egyéb bűncselekménvek 
felderítésére széleskörű nyomozást indított

A nyomozások eredményeként a következő bűneseteteket 
derítette fel és jelentette az illetékes bírósághoz : Opauszky |á- 
nos és Tóth Pál szarvasi lakosok T. IV. külkerületi Barecz Zsu­
zsanna szarvasi lakostól 4 db tyúkot loptak. — Opauszky Já­
nos pedig 1945. október havában IV. kk. Incédi Lajos tulajdo­
nát képező lakást kulccsal felnyitotta, behatolt és onnan l db. 
szürke férfikabátot, 1 db fekete pantalló nadrágot, 1 db pullo- 
vert, 1 db törülközőt, 1 db pénztárcát 50 pengővel ellopott.

Skita János, Skita Pál, Gombár György, Gombár Mihály 
és Novodomszky János február hó 22-én közös megbeszélés 
után elindultak a halászteleki Medvegy-féle tanyába, hogy tyú­
kot fognak lopni, de a kutyák észrevették, a gazda erre' felfi­
gyelt, onnét megfutamodtak, így Urbancsok András tanyáját 
keresték fel, onnan elemeitek 2i db tyúkot, 1 db kacsát, 1 db 
ásót és még 6 db libát is megfogtak, ezeket csak 300 méter­
nyire sikerült cipelni, ott elengedték, és a libák visszamentek. 
Gombár György, és Gombár Mihálynál 2 db élő tyúkot, 6 db 
levágott tyúkot, I db élő kacsát sikerült megtalálni. Skita Pál­
nál 4 db-ot találtak, Novodonszky János 4 db-ot eladott, 3 db 
megfulladt, azt eldobta, az ásót pedig sikerült megtalálni. A 
jövő számunkban folytatjuk bűnügyi krónikánkat.

— Borgulya István hadifogoly 
hozzátartozója leveléért jelentkezzen 
a Magyar Kommunista Part szarvasi 
szervezet székhazában.

— Adőpengőben kell fizetni e 
kéményseprési dijakat. Az ipar­
ügyi miniszter a kéményseprési di­
jai február 1-töi kezdődvén adúpen- 
göben állapította meg. A rendelet 
szerint minden hónap 5-éig az el­
sején megállapított adópengo jelző­
számává! érvényes adoperigóvel le­
het a kéményseprési dijat Kifizetni, 
azon túl, tehat mar 6-an, az ado 
pengö aznapi árfolyama szerint kell 
a kemény seprési dijat kifizetni. A 
földszintes kéményenkénti alapdii 
2120 pengő.

— Az esedékes tirsadoiombiz- 
tositasl járulékokat és baleseti di­
jakat ezentúl nem közvetlenül az 
OTI-hoz, illetve MABl-hoz, hanem 
az alkalmazottak kereseti adujával 
együtt az illetékes adóhivatalhoz 
kell befizetni. Az alkalmazotti kere­
seti add befizetéseket biztosítási já­
rulékok megfizetése nélkül nem fo­
gadják el az adóhivatalok. Általában 
a munkavállalók javadalmazásának 
14 százalékát kell tarsadalombiztu- 
tasi járulekok dinén fizetni.

— Mozliátogotéic panaszai. Pa­
nasz érkezett szerkesztőségünkhöz, 
hogy a mozilatogatők egy részé 
nincs tekintettel embertársaira. So­
kan kalapban, sapkában ülnek a né­
zőtéren, ami altat elfogják a hátrább 
ütők elől a kilátást. Furcsa, de tény, 
hogy ebben a hibában a nők vezet­
nek. Fantasztikus alakú turbánjaik­
kal és kalapjaikkal vegkép elkeserí­
tik a hátrább ülő nézőkéi. Hölgyeim 
es uraim, moziban és színházban 
tessék a kalapokat levenni l Le­
gyünk tekimeitei embertársainkra.

— Fontos rendelet ez árúcseré­
ről. A közellátási miniszter új ren­
deleté értelmében a hatósági csere­
akció csak azokkal a kereskedőkkel 
bonyolítható le, akiket a közeiiatas- 
ügyt miniszter megbíz a hatósági 
árucserével. Alkalmazottai ellátása 
céljából csereüzletet csak az köthet, 
akt erre engedélyt kapott. Magáno­
sok engedélyt nem kaphatnak. Olaj 
és olajosmagvak után az úgynevezett 
búzaértek bO °/0-át, kukoricáért a 
búzaérték 25 %-át lehet csak bevál­
tani

— A Vörőshodsereg áltol fcíbo- 
csojtett bankjegyek bevallása. A
Szövetséges (Szovjet) Főparancsnok­
ság által kibocsátott pengőjegyek a 
fegyverszüneti egyezménynek' meg­
felelően 1946 február 28-aval meg­
szűnnek fizetési eszköz lenni. A Szö­
vetséges (Szovjet) Főparancsnokság 
állat Kibocsátott pengojegyeket Ma­
gyarország összes bankjai es azok 
nokjai — beleértve a Magyar Nem­
zeti Bankot is — 1946 március i-e 
és 3U-a között a Magyar Nemzeti 
Bank áltat kibocsátott pengőbank- 
jegyekre váltják be névertékben. A 
bankok és azok fiókjai a Szövetsé­
ges (Szovjet) Főparancsnokság ösz- 
szes pengöjegyeit legkésőbb 1946 
áprihs 5-eig kötelesek a Magyar 
Nemzeti Bankhoz beszolgáltatni.

— Anyakönyvi hírek. Születtek : 
Nyemcsok János és Litavecz Zsu­
zsanna fia Pál, Kovács János és 
Fábri Judit fia Gyula, Fulajtár 
György és Medvegy Judit fia György, 
Borgulya György es Bankó Maria 
leánya Erzsébet, Sebján Farkas Pál 
és Sznyida Zsuzsanna fia Pál, Bankó 
János es Dubeila Zzuzsanna tia Já­
nos, Opauszki Pál és Gyurecska 
Erzsébet fia István, Ruzsicska György 
és Rohoska Irén fia Andor, Kovács 
Pal es Sztrehovszki Erzsébet leánya 
Erzsébet, Czinkóczki Mihály és 
Nuvodonszki Judit leánya Julia, 
Pongrácz jőzset és Pribeiszki Maria 
fia tamás, Kis Mihály és Sztruhár 
Róza leánya Mária. — Házasságot 
kötöttek: Truczka György Viszkok 
Annával, Novodonszki Janos Blaskó 
Zsuzsannával, Hürkécz János Ada- 
tnovszki Judittal. — Meghaltak : B. 
Szabó János és Belopotoczki Pál.

— Új hagymarendelet. A közel- 
látas miniszter a burgonya forgal­
mának szabályozásához hasonlóan 
a hagymaforgalmat is rendelettel 
szabályozta. A jövőben csak ipar- 
jogositvannyal rendelkező hagyma­
kereskedők hozhatják forgalomba a 
hagymát, szállítási engeüéilyel és 
csak abban az esetben, ha a terme­
lőtől átvett hagyma mennyiségből 
meghatározott reszt a burgonyahiva- 
tal attal megállapított hatósági áron 
a közeilatas céljaira átad. Kereskedők 
iparosok, üzemek szintén kaphatnak 
szállítási engedélyt, de csakis saját 
alkalmazottaik ellátása céljából. 
Kézipoggyászként magánosok legfel­
jebb 5 kg vöröshagymát, 1 kg lok-

3 oldal

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.
Mindazon rokonok, jó barátok 

és ismerősök, a Bércséplők és 
Bérszántók, valamint a Gépész 
Szakosztály tagjai, kik felejthetet­
len drága jó férjem,

Komór Pál
temetésén megjelentek és rész­
vétükkel mérhetetlen fájdalmun­
kon enyhíteni igyekeztek, fogad­
ják^ ezúton hálás köszőnetünket.

Szarvas, 1946. február hó-

özv. Komár Pálné 
és édesanyja. ■

hagymát, vagy 20 kg dughagymát 
szállíthatnak. Termelő sajat termel- 
venyeit egyik községből a másikba 
csak községi igazolással szállíthatja 
és saját részére családtagonként 5 
kg vöröshagymát és 1 kg fokhagy­
mát tarthat meg,

— Sártenger a járdákon. Már
több ízben említettük lapunkban, 
hogy a járdák takaríiását igen nagy 
előszeretettel mellőzik. Nem tudjuk 
mi az oka, hogy a tisztaság erzete 
úgy kihalt az emberekből, vagy talán 
meg feledkeztek arról a jó példáról, 
hogy ; „mindennek rend a lelke ?“ 
Tehát meg egyszer szólunk mind­
azokhoz, akiknek a házuktája nincs 
rendben, gondosan takarítsák a po­
csolyát a járdákról, mert ezzel is 
jo szolgalatot tesznek a nagy kö­
zösségnek egészségügyük megóvá­
sára. Aki pedig ezt nem cseiekszi, 
rossz szándék nyilvánul meg abban, 
mert szándékosan igyekszik terjesz­
tem a bacillusokat, es ezáltal sarat 
dobál a demokrácia tiszta egére. 
Aki nem veszi komolyan észrevéte­
lünket, a legközelebbi számunkban 
neveket közlünk, akik ellen szigorú 
büntetést kérünk a rendőrségtől.

x Üzletálhslyezés A ,SZIKRA“ 
villamossági és műszaki üzletemet 
március ho 1-én il. kér. Beliczey-út 
8 szám alá, a Klein Mór-féle rőfös- 
üzletbe helyezem át. Raktáron van­
nak használt és új kerékpárok, rádiók, 
gramofonok, írógépek, villamossági 
cikkek, kerékparaíkatrészek és gumi­
áruk. Nagyrabecsült vevőim és meg­
rendelőim további szives pártfogását 
kérem. Teljes tisztelettel Székely 
László.

MEGHIVÖ.
A szarvasi Munkás Otthon Szö­

vetkezet 1946. évi márc. hó 3-an 
délelőtt 10 órakor saját székházában 
tartja XIV. rendes évi közgyűlését, 
melyre a t. tagokat tisztelettel meg­
hívja az Igazgatóság. Tárgysorozat: 
1. Jegyzőkönyvvezető és hitelesítők 
kiküldése. 2. Igazgatóság jelentésé 
az 1945. évről. 3. Zárszámadás és 
a merieg megallapitasa. 4. Felügyelő- 
bizottság jelentése. 5. Határozatho­
zatal a telmentvény iránt. 6. Öt fel­
ügyelő biz. tag választása 1 évre. 7. 
Esetleges indítványok tárgyalása. 
Zárszámadás 1945. decemb. 31-én:
Berstet. Készpénz 1945. jan. 1-én P 13ó"ti4. 
Hazbér P 360 — Ademíny P 17 i9ő— 
összesen P 17.6868». Kiadós. Vegyes ki­
adás P 12 735 22. Készpénz maradvány P 
4.951 72— összesen P 17.686 94. Mérleg­
számé I9-<5. dec. 31-én. Vagyon készpénz 
P 4 95V72, ingatlan P 2700, berendezés P 
z 50, összesen P 7 654 22, Teher. Reszjegy- 
töke P 1 206 —, építkezési tart. P V39b"90. 
házért csökk. tart P 23654. Egyenleg P 
4.814-78, összesen P 7 654-22. Eredmény 
számla 1945. dec. 31-én. Veszteség. Vegyes 
kiadás P 12-735-22, nyereség P 4.814 78, 
összesen P 17 550. Nyereség, hazbér P 
360, adomány P 17.150, összesen P 17.550. 
Igazgatóság. Megvizsgáltuk és rendben 
találtuk. Felügyelő-bizottság.

Hirdetések feladhatók
a Müller nyaradéban *
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16 »gészségel
A csecsemők gondozása során 

gyakran halljuk, hogy az anyák, 
amikor orvoshoz hozzak gyermekü­
ket előre bejelentik, hogy „kelevé- 
nyes“ a kicsi. Igen sok anya kele- 
vénynek nevez sok más betegséget, 
amelyeknek az igazi keievényhez 
semmi köze sincs. Belső keievény- 
nek nevezik például azt, ha a gyer­
meknek gyakori zöldes széke van. 
Az ilyen megállapítások rendkívül 
veszélyesek, mert elég helytelenül 
ezt az állapotod szükségesnek tart­
ják, holott legtöbbször ez már a 
csecsemő életére annyi veszélyt 
jelentő bélhurut jele.

A kelevény legtöbbször a csecse­
mő hiányos, vagy a helytelen 
bőrápolásának a következménye, 
amikor a bőrön fájdalmas gennyedő 
pattanások keletkeznek. Az ilyen 
gyermeket mielőbb orvoshoz kell 
vinni, mert megfelelő gyógykezelés 
nélkül ez a bőrfertőzés tovább terjed 
és sok szenvedést okoz az ártatlan 
csecsemőnek. Elhanyagolt kelevény 
még a csecsemő életet is veszélyez­
teti. A csecsemő érzékeny bőre 
könnyen fertőződik, ezért a helyes 
táplálással egyenértékű a bőr ápo­
lása. Naponkénti fürdetés, utána a 
bőr gondos leszárítása és hintőpo­
rozása különösen a hajlatokban és 
ráncokban nagy gonddal* végrehajtva 
a legjobb védelem a keievenykórral 
szemben. Ne kísérletezzünk tehát 
különféle házirendszerekkel és babo­
nás magyarázatokkal, mert a kele- 
vénykór orvosi gyógykezelést igénylő 
betegség, amely azonban a csecsemő 
bőrének gondos ápolásával biztosan 
megelőzhető.

Uj néven működik Szervas lab­
darugó csapata. A Szarvasi Turul 
Sport Egyesület 1946 február 20-án 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyen 
az egyesület nevét „Szarvasi Sport 
Egyeseiéire“ változtatta át.

Megindult e kerületi bajnokság, 
A Békéscsabai kerüli 1. osztályú baj­
noksága február 17-én megindult, 
Az idennyitás alkalmával az SzSE a 
mezőtúri Rákóczy csapatával mérkő­
zött idehaza melytől a nehéz és sáros 
talajú pályán 1:0 arányú vereséget 
szenvedett. Múlt vasárnap a csapat­
nak Békésre kellett volna elutaznia, 
de oda a megfogadott teherautó meg 
nem érkezése miatt nem tudott elu­
tazni. Az elmaradt mérkőzés ügyében 
a kerület intézőegyesbírája szerdán 
tartotta meg ülését, melynek dönté­
sét jövő heti számunkban közöljük.

A Csőből MÁV Szarvason! Va­
sárnap március 3-án az SzSE ide­
haza játszik bajnoki mérkőzést a 
csabai MÁV csapatával. A mérkőzés 
elé igen nagy érdeklődéssel figyel 
Szarvas sporttársadaima, hisz az idei 
évad folyamán még komoly mérkő­
zést nem láttunk Szarvason.

A Szarvasi Sport Egyesülőt vigal­
mi gárdája 1946 február hó 24-én 
nagysikerű műsoros estet rendezett 
az Árpád-szálló dísztermében. Annak 
dacára, hogy a villanyvilágítás vasár­
nap szünetelt, a díszterem csaknem 
zsúfolásig megtelt, s a jól megren­
dezett műsoros est a megjelentek 
általános megelégedésével nyert befe­
jezést. A jól összeállított müscrszá- 
mok, s azok éiethü lejátszása azt 
bizonyítja, hogy Szarvas sportolói 
nem csak a futballpályán, vagy a 
birkózó szőnyegen álljak meg helyü­
ket. hanem színpadon is. Somfai.

Újból megállopíiötiálí
a koxalkalmazoffok fizetését

A hivatalos lap február 23-i száma 
kormányrendeletet közöl, amely meg­
állapítja a közalkalmazottak új fize­
tését. A március 1-től érvénybe lépő 
fizetésekakövetkezők: l.o. 14.000.000, 
II. o. 12,000.000,111. o. 10,060.000, 
IV. o. 8.000,000-7.500,000, V. o. 
7 200,000-7.000,000, VI. o. 6.800,000- 
6.700,000-6.600,000, VII. 6.400,000- 
6.300,000-6.200,000, Vili. 6.000.000- 
5.900,000 5,800,000, IX. 5.600,000- 
5.500,000-5,400,000, X. 5.200,000- 
5.100,000-5,000,000, XI. 4.800,000-

4.700,000-4.600,000, Xlí. 4.400,000- 
4.300,000-4.200,000, Xíll. 4,000.000- 
3.900,000-3.800,000, XIV. 3.600,000- 
3.500,0:00-3.400,000, XV. 3.200,000- 
3.100,000-3.000,OCX). A családi pót­
lék családtagomként havi 500,000 P. 
Az élelmezési havi váltság megszű­
nik. A lakáspénz, a lakáspótlék és 
helyi pótlékok folyósítása további 
intézkedésig szünetel.

A fentebbi rendelettel kapcsolat­
ban megfelelő arányban felemelték 
a nyugdíjasok járandóságát is.

Illetékes hely nyilatkozata 
a gazdasági rémhírterjesztésről

A spekuláció felelőtlen híresztelé­
sei következteben az élelmiszerárak 
a mai napon ismét indokolatlanul 
emelkedtek.

Illetékes helyen a leghatározottab­
ban cáfolják, azokat a felelőtlen és 
kizárólag a spekuláció által lerjesz­
tett híreszteléseket, amelyek arró> 
szólnak, hogy a héten bármiféle

rendelkezés látna napvilágot.
Ezeket a síreszteléseket kizárólag 

a gazdasági élet hiénái terjesztik, 
j hogy pánikot keltsenek és a pánik 

kíiveikeztében az árakat felhajtsák. 
Illetékes helyen hangsúlyozzák, hogy 
ezek ellen a gazdasági pánik-keltöK 
ellen a íegereiyesebb eljárást fogják 
megindítani.

Mez ő g azdaság
Szérum keil a sertsseihullás e!ien

A kisgazdák állattenyésztésének 
most a sertés az alapja, sertésállo­
mányunkat azonban pusztítja a ser­
tésvesz, a pestis. Sertésállományunk 
gyorsan gyarapodnék, ha a sertes- 
vesz ellen meg tudnánk védeni. A 
kitűnő szerummtézeiek biztosan ható 
szérumot tudnak termelni, de már 
hónapok óta küzdenek a szérumter- 
meléshez szükséges sertések beszer­
zésével. Az utóból két hónap alatt 
úgyszólván lehetetlen volt sertést 
kapniok. A szérumot viszont csak 
sertéseken lehet kiiermelni.

Most a földmivelesügyi miniszter 
rendeletét adott ki, mely szerint 
szérumot a jövőben csak sertések

ellenében adhatnak ki az intézetek, 
pénzért tehát a jövőben egyenlőre 
nem kapható szerűm. A rendelet 
szerint oö kg. sértésért köielesek a 
szerumirnézeiek egy liter seríespes- 
tis-szerumot kiadni. Már eddig is 
volt ilyen csere a gazdak és a szé- 
rumimezetek közölt, de bár minden 
guzda helyeselte ezt az akciót, ser­
téset nem akarta beadni.

A földmivelesügyi miniszter ren­
deleté értelmében ezentúl csak az a 
község kaphat szérumot, amely a 
szérumintézetek részére szeruniter- 
meíésre sertést ad. Így a községek 
vezetőitől és a gazdáktól függ a 
község sertésállományának védeime.

Páríköz iemények
A Hagyó? Kommunista Párt
aktívái részére minden kedden és 
pénteken este 6 órakor előadást tart. 
Minden szombaton délután 5 órakor 
az Árpád-szálló dísztermében párt­
napot tartunk, ahol a tagok megje­
lenése kötelező. Vendégeket szívesen 
látunk.

A Magyar Kommunista Pártban 
4-én, hétfőn este a szemináriumi 
oktatások újból megkezdődnek.

A Nemzeti Poroszfpórt
A Népi Ifjúsági Szövetség Dózsa 

György köre minden csütörtökön 
délután 5 órakor tartja öszszejövete- 
leit a Nemzeti Parasztpárt ifjúsági 
termében.

Szociáldemokrata Párt
Március 4-én, hétfőn délután 3 

órakor a nőszervezet szemináriumán 
Csicsely Pál tart előadást. A no 
társadalmi helyzete címen.

A Szociáldemokrata Páti Ifjú­
sági Mozgalma (SzlMj szombaton, 
március 2-án tartja múlt szombat­
tól elhalasztott jelmezestjét az 
Ipariesiiilet nagytermében

Vasárnap, március 3-án délelőtt 
9 órakor taggyűlés, amesyen az új 
vármegyei parttitkár, Fehér Ferenc 
politikai tájékoztatót mond.

A Közigazgatási Tanfolyam meg­
kezdődött. Azok akik korábban mar 
jelentkeztek, érdeklődjenek a part 
irodájában a hivatalos orak alatt.

Február 24-én, vasárnap az Ipar­
testület nagytermében lanotta a bzIM 
műsoros estjét, melyen tsneszámok 
es egytelvonasos vígjátékok szóra­
koztattak a közönségei. A szereplők 
Hricz Károly, Paulovics Pál, Hegyi 
Anna, Pálinkás József, Hanzei Púi, 
Kelemen Gyula, Hricz Janos, Burak 
Julia, Galambos József es Guntía 
Mihály. Szabó Anuor és Veies Zsuzsa 
jólsikerült táncszámai emeltek az 
előadás nívóját. Konferált Krizsan 
András. Eiöadas után tánc volt éj­
félig, melyen a fiatalság nagyszerűen 
szórakozott.

A szabadságnak feltétele, hogy 
osztály nélküli társadalomban az 
emberek egymástól anyagilag 
független életet élhessenek. S ez 
kell, hogy mindnyájunk célja le­
gyenL

Hirdetmény

A Főldm. Miniszter 100.800/1945. 
F: M. sz. rendeleíe értelmében a 
Földmunkások és Kisbirtokosok Or­
szágos Szövetségében a munkaköz­
vetítő hivatal működését megkezdte. 

Ezennel felhívjuk a lakosság fi­
gyelmét a 6. §. (I) érteimében a je­
len rende'et hatálybalépésekor alkai 
mazásban álló munkavállalókat a 
munkaadó köteles 15 napon belül 
az 1. számú mintának megfelelelö 
űrlapon a munkás állandó lakhelye 
szerint illetékes gazdasági munka- 
közvetítő irodánál bejelenteni.

Felhívjuk mindazon munkaválla­
lókat, akik bármilyen munkát vál­
lalnak, azt csakis a munkaközvetítő 
irodán keresztül lehet, ugyancsak a 
munkaadó is csak az iroda útján 
vehet fel munkást, és azt a munka- 
beállítástól számított három napon 
belül köteles az irodán bejelenteni, 
büntető rendelkezések mellett. A 
munkaközvetítő hivatal az Árpád 
emeleti helyiségben a VI. számú 
szobában van.

Szarvas, 1946, febr. hó 25,
Gazdasági Munkaközvetítő 

Hivatal

x öasztánc. Az Ipartestületben 
minden kedden és pénteken össz­
tánc. Bútorozott szobát keresek lí.

I kér. 8. Matyóimé.
x Kerékpár és rádió roncsokat és 

mindenféle villamossági anyagot a 
legmagasabb árban veszek. Székely 
László.

APROHIRDETESEK
Hirdetések fe.'odhatók mindennap 
reggel 8 c rátái délután 3 áráig s 

Müller nyomdában.

Bakuiyiféle homokbányát átvettem. Pu­
coló homokot házhoz szitátok. Érdeklődni 
lehet Gyurcsán István IV. beikei. S'39. 79

Egy rastengeiyes kocsi lóért elcserélhető 
V. kttfkerillet Jirő sz. 102

Hússertést keretek esetébe cipó vagy 
csizmáért 1. kér. 461. lúd

Egy jő állapotban levő vegfüresz c. erébe 
eladó Érdeklődni lehet, Kama] János ács­
nál Macozug li. kér. 4j2. 104

Radio, ró* aszóimé malacéit es tcime- 
nyert cserélhető. Érdeklődni í. 37d. 97

Vegyes kereskedés üzleti berendezése 
eladó. Érdeklődni: Vitális Jánosnál a töut- 
cán. 98

Uj férfiing, ceig öltöny, gumidpő, hosszú 
selyempongyola, erős mosott vas-un, tianei 
iánykaruha es mg eicsereihetö eleiemért 
vagy süldőén, 111. jokai-utea bti. 99

Külső Ecseren ZZ meteres épület elcse­
rélhető igásaiiatokért. Érdeklődni Szénás 
t. kér. its. 1UU

Kitűnő fejős tehenet lóért, hasas Sszöt 
terményért, sértésén eicsereinék. Vaiacn 
Mihaiy f. Ili. zi8 siratoi Orhaz mellet. lUi
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